

**Советский народ беспощадно разгромит врагов, покушающихся на священные рубежи социалистической родины.**

## Уничтожим врага, откуда бы он ни пришел

### Повседневно крепить мощь Советского Союза

Из резолюции рабочих и служащих Керетского лесозавода

Заслушав и обсудив сообщение о провокационной вылазке японской военной на советскую территорию, мы трудящиеся Керетского лесозавода, полны возмущения и ненависти против наглого вторжения японских войск на землю нашей родины.

Мы не хотим войны и стоим за мир, но на всякие вылазки поджигателей войны, по первому зову нашей любимой коммунистической партии Ленина—Сталина и Советского правительства, встанем на защиту священных границ Советского Союза—единственного в мире государства рабочих и крестьян.

В ответ на вылазку оголтелого фашизма, мы еще больше усилим революционную бдительность, развернем борьбу за ликвида-

цию последствий вредительства, за выкорчевывание остатков врагов трудового народа. Будем повседневно крепить мощь Советского Союза, изучать военную технику.

Мы обязуемся мобилизовать все силы на выполнение производственных задач, расширить ряды стахановцев и ударников, повышать свой технический уровень.

Мы призываем всех трудящихся объединиться в единый фронт против поджигателей войны, против злейших врагов трудящихся.

Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и ее вождь тов. Сталин!

### БУДЕМ БИТЬ ВРАГА НА ЕГО СОБСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ

Из резолюции митинга рабочих и служащих Керетской механизированной базы

Обсудив сообщение о том, что 2 августа 1938 года Японские войска вновь повели наступление на советскую территорию, мы возмущены подлостью японских фашистов.

Пусть помнит фашистская свора, что советский народ никогда и никому не позволит нарушить границы своего великого социалистического государства. На рубежах нашей родины работает наша доблестная никем непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красной Флот, готовые бить врага на его собственной территории.

Пусть помнит фашистская гадина, что по первому зову партии и правительства весь советский народ

встанет на защиту своего государства.

Мы обязуемся стать членами Осоавиахима, изучить средства противовоздушной и противохимической обороны, изучить стрелковое дело, чтобы в любую минуту уничтожить заклятых врагов человечества—фашистов.

Мы заверяем партию и правительство, что по первому зову встанем на защиту своего государства. Да здравствует наша коммунистическая партия и вождь мирового пролетариата товарищ Сталин!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и первый маршал Союза ССР Клим Ворошилов!

### СУМЕЕМ ЗАЩИТИТЬ СВОЮ РОДИНУ

Состав пожарносторожевой охраны Керетского лесозавода с чувством глубокого возмущения и гнева узнал о новой японской провокации.

В ответ на эту наглую вылазку все, как один, они выразили свою готовность в любую минуту встать на защиту родины.

Выступивший боец Свиридов говорит: „Я как боец ПСО, отлично понимаю, что наш Советский Союз ненавиден японским империалистам, и что они хотят спровоцировать нас на войну. Но пусть они запомнят, что наша доблестная Особая Дальневосточная Красная Армия, под командованием маршала Союза ССР Блюхера, всегда готова дать сокрушительный отпор захватчикам нашей территории, что весь наш народ, по первому зову партии и правительства, грудью встанет на защиту родины.“

Я обязуюсь нести свою службу на „хорошо“ и быть бдительным. Буду ежедневно повышать военные знания, чтобы, если потребуется, встать в ряды защитников родины от нападения врагов“.

„Мне 50 лет, — говорит, тов. Петрунин, — но я готов идти на защиту своего отечества. Я буду воспитывать бойцов так, чтобы они в своей повседневной работе учились распознавать врагов и во-время разоблачать их“.

Далее выступает еще ряд товарищей, которые с негодованием отмечают этот мерзкий акт зарвавшегося фашизма и заявляют о своей готовности выступить на защиту родины.

Я. Пономарев.

### ВСЕ, КАК ОДИН, БЕЗ РАЗЛИЧИЯ ПОЛА И ВОЗРАСТА, ВСТАНЕМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Из резолюции рабочих и служащих Чупинских горных разработок

Мы, рабочие и служащие Чупинских горных разработок, заслушав информацию о наглом вторжении японских войск на советскую территорию, в районе озера Хасан, с негодованием отмечаем этот факт нарушения границ нашего завоеванного кровью лучших людей государства—отчизны пролетариев всех стран.

Наша доблестная Крас-

ная Армия показала наглым фашистам—захватчикам, что мы не намерены отдать ни одной пяди своей земли, она показала им, что значит совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Мы заверяем нашего железного наркома тов. Ворошилова в том, что мы все, как один, без различия пола и возраста, готовы своей грудью защищать

границы нашей родины. В целях практического выполнения наших заверений, обязуемся в трехдневный срок организовать стрелковый кружок и поднять на должную высоту работу Осоавиахима и ПВХО.

Да здравствует великий вождь трудящихся всего мира тов. Сталин с чьим именем связаны все победы нашей родины!

## СООБЩЕНИЕ ШТАБА ПЕРВОЙ (ПРИМОРСКОЙ) АРМИИ

Через день после „мирного“ предложения посла Сигемицу товарищу Литвинову, 4 августа сего года, японские войска за озером Хасан открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленная артиллерия всех калибров, в том числе тяжелая, стреляла с территории Манчжоу-го и прикрывала действия японской пехоты, шедшей в наступление против совет-

ских войск. Советские войска открыли ответный артиллерийский огонь. После 3—4 часовой артиллерийской дуэли, в результате которой японская артиллерия была подавлена, советские части, при участии советской авиации, пошли в контрнаступление и очистили нашу территорию от остатков японских войск, заняв прочно наши пограничные пункты.

(ТАСС)

## К столкновениям в районе озера Хасан

Японский посол г. Сигемицу, седьмого, вновь посетил Народного комиссара иностранных дел тов. Литвинова. Воспользовавшись этим случаем, тов. Литвинов напомнил послу, что несколько дней тому назад последним было сделано от имени японского правительства предложение о прекращении военных действий и что на это ему было отвечено, что как только прекратятся нападения и обстрелы с Манчжурской стороны, советская сторона не будет иметь надобности прибегать к ответным военным действиям. Таким образом, прекращение военных действий зависело исключительно от японской стороны. К сожалению, на второй же день были повторные нападения японских войск на советскую территорию, возобновился артиллерийский обстрел, в том числе обстрел из тяжелых орудий, с территории Манчжурии, что вынудило советскую сторону ответить артиллерией и пустить в ход авиацию. Хотя японские атаки были отражены и остатки японских частей вытеснены с советской территории, нельзя не пожалеть о случившемся и не возложить на японское правительство ответственность за жертвы с обеих сторон. Тов. Литвинов отметил, что в припадении к столкновениям в районе озера Хасан нельзя говорить о пограничном инциденте, предполагающим стычки между пограничными солдатами. У пограничной охраны обыкновенно артиллерии не бывает, в данном же случае первое наступление японцев было предпринято с помощью артиллерии. Повидимому, имела место попытка захватить в мирное время советскую территорию или даже втя-

нуть Японию в войну с СССР. Отсюда вся опасность данного столкновения, на которую японскому правительству следует обратить самое серьезное внимание. На замечание г. Сигемицу, что японские войска занимают только оборонительную позицию, имея обязанность защищать манчжурскую территорию, тов. Литвинов возразил, что на японскую территорию никто не нападал и нападать не собирался и что японские войска, повидимому, имеют странное представление об обороне, если они под этим понимают нападение на советские заставы, артиллерийский обстрел их и занятие линии на советской территории.

Г-н Сигемицу сообщил, что он пришел с целью повторить свое предложение о прекращении военных действий войсками обеих сторон, которые должны оставаться в том положении, в котором их застанет соглашение. Вслед за этим, по его мнению, можно будет приступить к созданию комиссии из представителей СССР и Манчжоу-го, при участии японцев, для определения границы. Тов. Литвинов указал, что положение на месте может меняться, и обе стороны будут стремиться занять наиболее выгодную позицию к моменту соглашения, что означает продолжение военных действий. Во всяком случае, никакое соглашение, если на советской территории останется хотя бы незначительная японская воинская часть, невозможно. Сейчас ее нет, но она может там вновь появиться, если принять предложение посла. Если

Окончание см. на 2 стр.

## К столкновениям в районе озера Хасан

(Окончание)

японская сторона гарантирует к определенному времени прекращение нападения на советскую территорию и стрельбы с манчжурской территории, то советская сторона даст такие же гарантии в отношении манчжурской территории.

Г-н Сигемундо долго настаивал на своем предложении о прекращении военных действий на основе создавшегося к определенному моменту фактического положения и затем выдвинул предложение об отводе войск с обеих сторон на определенное расстояние. Для редемаркации границы г. Сигемундо предложил пользоваться как Хунчунским соглашением, так и другими материалами, которые могут находиться у Манчжоу-го или у Японии.

Гов. Литвинов сказал, что, поскольку японские войска напали на советскую территорию и этим вызвали конфликт, можно было бы приветствовать отвод их подальше, во избежание повторных нападений, и это было бы дополнительной гарантией. Нет, однако, никаких оснований для отвода советских войск, которые все время находились и находятся исключительно на своей территории и Манчжурии не угрожают. Редемаркация границы должна быть произведена исключительно на основе существующих международных соглашений. Советским правительством предъявлено Хунчунское соглашение, и только оно и может лечь в основу редемаркации, если Манчжоу-го или Япония не предъявят более позднего соглашения, заключенного между Россией и Китаем. Но такого не существует. Никакие другие материалы не могут влиять на определение границы.

Гов. Литвинов резюмировал свое предложение следующим образом. Военные действия прекращаются после того, как обе стороны обязуются не переходить и не стрелять через определенную линию и отозвать свои войска, если бы таковые к моменту соглашения очутились по ту сторону этой линии. Такой линией признается граница, показанная на карте, приложенной к Хунчунскому соглашению, в таком образом будет восстановлено положение, которое существовало до двадцать девятого июля, то есть до первого вступления японских войск на советскую территорию. По наступлении спокойствия на границе, туда выезжает двусторонняя комиссия, в составе с одной стороны—

двух представителей от СССР, а с другой стороны — одного от Японии и одного от Манчжурии, приступает на месте к редемаркации границы, установившей Хунчунским соглашением, приложением к нему протоколами и картой. Посол обещал обдумать содержание именной место беседы и вернуться к нему.

После этого тов. Литвинов сделал послу следующее заявление. В то время, как японское правительство выступило с предложением о прекращении военных действий на одном участке границы, на другом участке, на этот раз уже в районе Гродеково, японская рота с двумя станковыми пулеметами внезапно атаковала советский пограничный наряд, охранявший высоту 588,3 находящуюся на советской территории, и заняла ее. Прибывшие вскоре советские подкрепления были обстреляны пулеметным огнем с стороны японской роты, скрывшейся на манчжурской территории, оставив на высоте десять японских гранат и пятьдесят колпачков от гранат. Во время боя было убито и ранено несколько красноармейцев. Имеются очевидно убитые и раненые с японской стороны. После множества протестов по поводу аналогичных случаев было бы бесполезно ограничиться новым протестом. Ввиду этого представляется необходимым заявить, что советское правительство не намерено впредь допускать безнаказанное периодическое уничтожение и ранение его пограничников, или хотя бы временное занятие советской территории японскими войсками, и что оно исполнено решимости впредь, в подобных случаях, применять самые суровые меры, включая использование артиллерии и авиации. Пусть японское правительство заставит квантунскую и корейскую армии уважать существующую границу. Пора положить конец бесконечным "инцидентам" и столкновениям на границе.

(ТАСС)

## ГОТОВЫ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Общее собрание рабочих рудника им. Самойлович, Чупинских горных разработок треста "Карелгранит" отмечает, что угроза войны против Советского Союза подготавливается Германией, Японией и Италией растет с каждым днем.

Последняя наглая вылазка японских фашистов на Дальневосточной границе СССР 31 июля говорит о том, что они хотят завязать нам войну. Но это им не удастся.

По первому зову партии и правительства мы готовы встать на защиту нашей родины.

В ответ на вылазку фашистов, мы, рабочие рудника им. Самойлович, обязуемся работать по-стахановски, и план 1938 года выполнить к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Будем крепить оборонную мощь нашей страны. Будем изучать средства борьбы противоздушного и химического нападения. Станем членами Осоавнахима, будем изучать стрелковое дело, что бы в любую минуту быть готовыми, вместе с Красной армией, встать на защиту нашего отечества.

### ВНИМАНИЮ РАЙЗДРАВОТДЕЛА

## Двадцать рублей с больного, за вызов врача

На рудниках Хетоламбинского рудоуправления Союзлесдокомбината исключительно скверно обстоит дело с медицинской помощью. Врачей или фельдшеров на рудниках, где больше двухсот рабочих, нет, и больного, с Хетоламбино надо 8 километров тащить на носилках, так как никак иначе доставить нельзя, в этих условиях. Райздравотдел предложил фельдшеру рудника Самойлович тов. Калькисе обслуживать ближайшие рудники Союзлесдокомбината.

Мало того, что фельдшер Калькис плохо обслуживает рудники, но за последнее время решил получать с каждого больного по 20 рублей за вызов.

Например, был он вызван для оказания помощи на рудник Хетоламбино, и больной Кузнецовой за проезд на лодке от Самойловича до Хетоламбино потребовал 20 рублей. Причем объяснил это тем, что хозяйственная организация этих расходов не оплачивает.

Райздравотделу надо ввязаться в это дело немедленно.

Пред. рудкома  
Александров.

## Ильчук и Виноградский обсчитывают рабочих

На бирже Котозеро все еще продолжают безобразия, как со стороны заведующего биржей Ильчука так же и мастера по разделке Виноградского. Они обмеривают рабочих, не выписывают документов рабочим за исполненные работы. Например, бригаде Приставки в первой половине июля не выписано еще до сих пор за погрузку и разгрузку погрузочного пропса, за подвозку бревен 6 руб. и за подножку 20 куб. пропса. Несмотря на то, что председателем райкома союза леса и сплава Андреевым, было предложено это сделать, но все еще маринуют и не уплачивают рабочим. Можно бы привести еще ряд фактов о не выписке документов рабочим на оплату за выполненную работу.

Второе и главное — жулик Виноградский принимает разделанные материалы в отсутствии рабочих и 14 кубометров принимает за 12 кубометров. Когда же это было обнаружено, то он признал это как ошибку. В отношении Виноградско-

го еще можно сказать даже больше, что на днях только из-за этих безобразий с лесопункта ушла целая бригада в количестве 6 человек. Заведующий биржей Ильчук пробовал объяснить это тем, что бригада ушла из-за того, что они хотели поступить в Чупе пожарниками, но оказалось, что никто из этих людей пожарниками не работает.

Об этих безобразиях хорошо знает и Чупинский леспромхоз, но не принимает никаких мер, чтобы призвать к порядку этих чиновников. Они даже с рабочими не говорят по-хорошему. Кроме криков и ругани от них ничего не услышишь. Отсюда распушенность трудовой дисциплины; рабочие что хотят, то и делают.

Чупинскому леспромхозу необходимо сейчас же заинтересоваться этими незаконными действиями чиновников и очистить ряды техперсонала от случайных людей — жуликов и проходимцев.

Грузчик

## Крепим оборону СССР.

В клубе ворошиловских вестников райсовета ОАХ г. Шуи (Ивановская обл.) обучается молодежь различных предприятий города.

Фото Строкина („Пресеклище“).



На снимке Член клуба ворошиловских вестников учащийся школы ФЗУ з-да им. Фрунзе Федоров В., получивший 2 жетона на областных конно-спортивных соревнованиях.

## На Энгозерском шпалозаводе

На Энгозерском шпалозаводе станочные бригады тов. Гевараленко М. и Скубова Г. взяли обязательство выработать по 425 на станкосмену, а выработывают в среднем 450—460 шпал.

Одновременно выгружают шпальное сырье с воды до 150 ф. м. в сутки и вместе с этим выгружается древесное долготье продольным трансформатором шпалозавода до 40 ф. м. в сутки. Тормозом выгрузки лесоматериалов из воды является то, что не обеспеченность разделки и уборки от трансформатора лесоматериалов.

Зав. шпалозаводом:

А. Чертанов.

## ПЛОХОЕ РУКОВОДСТВО, ПЛОХАЯ И РАБОТА

Мастер по разделке лесоматериалов на Энгозерском лесопункте А. Гриневич совершенно не чувствует за собой ответственности за порученное дело.

Под его личным руководством разделяется древесина мелких размеров, пригодная для рудстойки, пропсов экспортных и балансов пускается в дрова. При приемке лесоматериалов от рабочих Гриневич пропускает явно негодный материал и наносит ущерб лесопункту. До этого Гриневич работал заведующим погрузкой от Дорстроя, где у него также было много безобразий. Он тоже небрежно относился к работе. По его вине было много коммерческого брака, масса простоев порожняка. Но все это ему сошло гладко. Начальнику Энгозерского лесопункта тов. Марюхину нужно обратить на это серьезное внимание и своевременно предотвратить убытки наносимые бракоделом Гриневичем.

Проезжий

# Навести большевистский порядок в Чупинском леспромхозе

2-3 августа в Чупинском леспромхозе произошло совещание начальников лесопунктов со стахановцами лесозаготовок, сплава, выкатки и шпалопиления. На совещании присутствовали профорги, работники торговых точек Райлеспродторга, секретарь райкома ВКП(б) тов. Сонин и управляющий трестом Севкареллес тов. Юринов.

Совещание заслушало доклад заместителя директора леспромхоза тов. Рувзина об итогах работы первого полугодия и о мероприятиях на второе полугодие. В своем докладе тов. Рувзин много говорил о безобразно плохой работе лесопунктов на летних лесозаготовках, на сплаве, о плохом использовании механизмов, о недопустимо плохих бытовых условиях рабочих, говорил и о том, что неблагоприятно с выкаткой леса, что плохо готовятся лесопункты к осенне-зимним лесозаготовкам, но он ничего не сказал о причинах этих недостатков и о путях их устранения. У Рувзина не хватило мужества назвать вещи собственными именами, показать совещанию отдельных людей нежелающих вести борьбу за выполнение плана, а подчас тормозящих дело. Все острые углы и моменты были по-своему ободраны, сглажены. Все причины, которые привели к позорному провалу лесозаготовок и вывозки, к невыполнению в срок сплавных работ, затягиванию подготовки к лесозаготовкам 1938-39 года и другие неполадки. Все это, по словам заместителя директора, получилось само по себе, случайно, и на все есть объективные причины, не зависящие от руководителей леспромхоза и лесопунктов.

Плохой пример заразителен. И начальники лесопунктов в своих выступлениях руководствовались докладом заместителя директора, по меткому выражению, „ты меня не тронь и я тебя не задену“.

Первым выступил начальник Энгозерского лесопункта Марюхин. Он начал с того, что его в докладе тов. Рувзин назвал очковтирателем. Нужно же во чтобы то ни стало оправдаться, хотя он сам не отрицает того, что с подготовкой к лесозаготовкам затянули, что аварии с кошелями тоже были, но они не принесли „больших убытков“ и поэтому он не сообщал об этом леспромхозу. Дальше Марюхин говорит, что люди отказываются работать на механизмах по выкатке леса, так как они на конных шпалах зарабатывают больше. Но он ничего не сказал о частых простоях этих механизмов и о

причинах, что приводит к снижению заработка рабочего. Он также умолчал и о тех простоях вагонов под погрузкой, которыми Энгозерский лесопункт отличился по всему леспромхозу.

О ликвидации последствий вредительства, о создании бытовых условий для рабочих и трудовой дисциплине рассказать совещанию никому и в голову не пришло. По их мнению, все тихо и гладко, никакого вредительства не было и не могло быть.

Начальник Котозерского лесопункта Басанцев выступает также беззубо, показывает только одни никому ненужные и всем известные цифры. На вопрос с места: как Басанцев руководит мастерами — он ничего не мог ответить, да и трудно, конечно, когда нет никакого руководства. Мастера предоставлены сами себе, кто, что хочет тот так и делает.

На вопрос, как пьянствуют мастера и торгуют брагой, Басанцев вынужден был признаться, что такие случаи были. Мастер Потапов варил брагу и продавал ее рабочим биржи. Все недостатки Басанцев старался представить совещанию, так, что он тут ни при чем, это от его не зависит.

Подобно Басанцеву, „как бы кого не обидеть“ и в полголоса о недостатках в работе выступали начальник Полярного лесопункта Зубков, Варацкого — Мокеев, Волков — Летнее озеро, Глазов — начальник сплава леспромхоза.

Все эти „мудрые“ начальники говорили о недостатках по причинам „от их не зависящим“, приводили цифры невыполнения и ряд объективных причин. И только после выступления секретаря райкома и управляющего трестом, которые ясно рассказали о чем сейчас конкретно и самокритично нужно говорить, не взирая на лица и чины, выступавшие в прениях стахановцы подвергли здоровой большевистской критике руководство, начальников лесопунктов и дирекцию леспромхоза.

Стахановцы Березнев — биржа Чупа, Лучин — Котозеро, Никитин — Варацкое, Тигров и другие рассказали совещанию, что на лесопунктах рабочие не знают своего заработка, имеют место частые обчеты, (в Котозеро) плохие бытовые условия. Ежегодно тратят большие государственные деньги на ремонт и строительство общежитий, но качество этого ремонта никем не контролируется и готовые объекты не принимаются.

На лесопункте Полярный Круг в самый разгар работы на сплаве было безвластие. Начальника Карпова за бездеятельность с

работы сняли, послали Сафронова, но не было приказа, от леспромхоза о передаче лесопункта и они в течение месяца ничего не делали, а ждали приказа. С прибытием Сафронова на лесопункт, он совместно с Карповым издает приказ о том, что он является начальником и, чтобы ему все подчинялись, но через неделю Карпов издает второй приказ „подчиняться только мне“ и в результате получилось что ни тот, ни другой ничего не делали.

В конце концов, начальником лесопункта был назначен Зубков который работает и по сей день. Директор леспромхоза Юнин знал об этом безвластии, однако, мер не принял.

Выступавшие справедливо критиковали работу торгующих организаций Райлеспродторга. Питание на лесопунктах поставлено из рук вон плохо. На лесопункте Энгозеро зав. лавкой Гуцин когда вздумает тогда и открывает лавку, лучшие товары продает знакомым, из-под прилавка. Зав. лавкой деревни Нильмогуба Иванченко систематически пьянствует, чувствует себя „большим начальником“, лавку открывает когда хочет, товар продает по знакомым, изломал присланные в лавку для продажи патефон и гармонь. Часто уезжает в Чупу и не оставляет заместителя и рабочие вынуждены сидеть без хлеба.

О всех этих безобразиях известно Райлеспродторгу (зам. начальника Беляев), но мер никаких к устранению их не принимается.

Культурно-массовой работы на лесопунктах совершенно нет. Газеты на сплав в Полярный круг вовсе не поступают, а в другие отдаленные участки с большим опозданием. Культурный инвентарь весь поломан; нет ни шашек, ни домино. Кино по полгода не бывает (в Котозере не было с февраля).

Социалистическим соревнованием ни профорги, ни начальники лесопунктов не занимаются. В Полярном круге (освобожденный профорг Карпин) из 260 чел. соревнуется только 29 чел., а по другим лесопунктам и того нет. Стахановцев учитывают по зарплате (Афонькин биржа Чупа). Сверхурочные работы и простои по вине хозяйственников не оплачиваются, спецодежды не выдают и не оплачивают, хотя она и полагается. Председатель рабочкома Андреев на местах не бывает и поэтому помощи от него нет никакой.

Медицинского обслуживания на отдельных участках совершенно нет, а заболевания на сплаве за последнее время участились.

Подготовкой к зимним ле-

созаготовкам на лесопунктах не занимаются. Имеются деньги на строительство, но и до сего дня еще к строительству не приступили. Начальники и завхозы лесопунктов безответственно относятся к сохранению социалистической собственности. Лошади на лесопункте Полярный круг доведены до такого состояния, что 50 проц. из них не способны будут к работе зимой. Одним росчерком пера начальники лесопунктов списывают на десятки тысяч рублей имущества. Так, например, по лесопункту Энгозеро списаны 60 железных кроватей, 10 железных и 21 деревянных бочек, 160 пар рукавиц, одеяла, подушек и другое имущество. Начинается строительство, а нет ни кирпича, ни гвоздей, ни стекла, ни печных приборов, ни других необходимых материалов.

Выступивший в прениях заместитель начальника Райлеспродторга Беляев справедливо отмечал, что в ближайшее время начинают поступать свежие овощи, а помещения для хранения их нигде не отремонтированы, не заброшены продукты в глубинные пункты. Наступают темные ночи, а на местах, в лесу, нет ни керосина, ни ламп, ни стекла.

Приближается учебный год, а по лесопунктам (в Котозере и Наяконде) к ремонту школ еще не приступили.

В заключении с резкой и справедливой критикой выступил управляющий трестом Севкареллес Юринов и секретарь райкома ВКП(б) Сонин. На ряде примеров была показана безответственность руководителей леспромхоза и лесопунктов.

Но прямо надо сказать, что их выступления были однобоки и не самокритичны. Как они помогали и как думают помогать в дальнейшем об этом ничего не было сказано, а во многом работа леспромхоза зависит и от треста Севкареллес.

В Чупинском леспромхозе до сих пор чувствуется сезонщина. За последнее время расхлябанность дисциплины, начиная с аппарата леспромхоза, где за отдельными работниками специалистами, как Оськин и другие, часто замечается пьянка, невыход на работу, но мер по отношению к этим людям не принимают.

Нет роста новых кадров из лучших стахановцев, а на работу принимаются люди не проверенные. Пьяницы и разгильдяи в Чупинском леспромхозе на-

ходят себе приют; так, например, Остапенко, выгнанный из Кандалакшского леспромхоза за пьянку, спокойно работает в Чупинском леспромхозе. Мокеев за пьянство и грубость сняли с работы мастера Котозерского лесопункта, но зато его поставили начальником Варацкого лесопункта.

Начальник Котозерского лесопункта Басанцев занимает место начальника, а руководства от него нет, человек, как говорят, ни рыба, ни мясо.

Не случайны аварии с кошелями и плотинами, но Басанцев об этом умолчал, считая, что у него все в порядке и нечего говорить о ликвидации последствий вредительства.

Безответственность руководителей лесопунктов за порученное дело, развал трудовой дисциплины семейственность и пьянство, начиная с аппарата леспромхоза, плохое снабжение рабочих продуктами питания и всем необходимым, распоясавшиеся заведующие магазинов Иванченковы и Гуцины хозяйничающие на лесопунктах как вздумают, пьянствуют и срывают снабжение рабочих, и все это проходит безнаказанно.

Бытовые условия рабочих чрезвычайно плохие, не хватает ни кроватей, ни матрадов. Обчеты, несвоевременная выдача заработной платы вошли в систему.

Все это приводит к тому что кадровые рабочие бегут с лесопунктов.

Руководители леспромхоза не поняли решения XIV Карельской областной партийной конференции по улучшению основной отрасли хозяйства Карелии — лесной промышленности, быстрейшей ликвидации последствий вредительства, улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, полное использование механизмов и др. Что и привело к позорному провалу выполненным сплавом.

Присутствовавшие на совещании стахановцы помогли вскрыть ряд безобразий — неполадок в работе леспромхоза и лесопунктов и наметить мероприятия их для устранения.

Необходимо эти намеченные мероприятия проводить в жизнь. Районные организации и трест Севкареллес должны уделить особое внимание, оказать практическую помощь, своевременно проводить проверку выполнения принятых постановлений.

Нужно как можно скорее избавиться от людей, мешающих в работе. Пора, давно пора покончить с этой безответственностью. На основе развертывания социалистического соревнования и стахановского движения добиться выполнения и перевыполнения планов в срок.

## Война в Китае

(Обзор военных действий с 29 июля по 6 августа)

Попрежнему, устремляя все свои силы на центральный фронт, в долине реки Янцзы, японское командование в последние дни перебросило туда до 20 тысяч новых войск.

Все усилия японцев направлены к захвату Ханькоу (крупный промышленный центр Китая, главный город провинции Аньхуэй). С захватом Ханькоу японские империалисты рассчитывают вынудить китайское правительство сдать на „милость“ агрессора.

Однако продвижение японцев идет очень медленно. До Ханькоу еще остается около двухсот километров местности, залитой водой, сильно укрепленной в ряде пунктов китайскими войсками.

Последнее время китайское сопротивление заметно усилилось. После захвата Цзюцзяна одна японская колонна была направлена на юг, вдоль железнодорожной ветки на Наньчан. Продвижение этой колонны задержано китайскими войсками около станции Шаце. Бой на этой станции идет с 3 августа.

На северном берегу Янцзы после долгих боев,

японцам удалось занять горда Сусун и Чжанмей. Но здесь наступление японцев успешно задерживается китайскими войсками. Действия японцев затрудняются начавшимся в этом районе наводнением.

В районах, занятых японцами все более растет партизанское движение. На севере партизанские отряды действуют на обширной территории. В провинции Шаньдун партизаны отвоёвывали у японцев 60 уездов. В провинциях Шаньси, Хебей и Чахар части восьмой народно-революционной армии совместно с партизанами очистили от японцев большую территорию. Сейчас части восьмой армии развернули бой близ Бейпина и Тяньцзиня. Часть китайских войск прорвалась в Манчжурию. Китайские солдаты и партизаны поднимают против японцев порабощенное население, привлекают на свою сторону манчжурские войска. В провинции Шехе (Манчжоу-го) уже вспыхнуло антияпонское восстание манчжурских солдат. Прервано железнодорожное движение между Бейпином и Шехе.

ТАСС.

## Отклики за границей на японские провокации

Иностранная печать продолжает уделять большое внимание событиям на Советско-Манчжурской границе.

Вся румынская печать публикует сообщение о беседе товарища Литвинова с Японским послом Сигемизу.

Газета „Лумеа Романеска“ пишет: „Германия и Италия пытаются использовать советско-японский конфликт для осуществления своих агрессивных целей в Европе. Если Германия и Италия рассчитывают, что СССР занятый на Дальнем Востоке не сможет реагировать на события в Европе, то они глубоко ошибаются. СССР

настолько силен, что всегда сумеет выполнить свои обязательства в Европе. Надежды фашистского блока заранее разбиты“.

Газета Чешских социал-демократов „Право Лиду“ подчеркивает, что „Япония едва ли решилась бы сейчас выступить против СССР, если бы на нее не было оказано сильного давления со стороны Германии и Италии“.

Китайская газета „Синьхуажябао“ пишет: „Высота Заозерная (Чанкуфын) бесспорно является частью советской территории, что доказано русско-китайским договором, заключенным в Хунчуне“.

(ТАСС)

## О столовой Амбарной мехобазы

Общественное питание на Амбарном лесопункте поставлено безобразно плохо. Обеды варят из протухшей селедки и такой же капусты. Вот пример. 3-го августа во время обеда тов. Шемлякину подали суп из тухлой рыбы. Шемлякин потребовал заменить суп ва щи, но и щи оказались не лучше супа. Не раз попадалсь во щах вместе с гнилой капустой червь.

Зав. столовой тов. Виноградов заявляет, что база направляет в столовую продукты плохого качества.

Не лучше дело постав-

лено и в магазине на бирже 971 км. На днях зав. магазином Баракин пустил в продажу заплесневелое сливочное масло. Купил такого масла тов. Уваров и стал просить заменить лучшим, но Баракин категорически отказал и при медицинском фельдшере заявил: „Я с тобой и разговаривать не буду. Купил и ешь.“ И так Баракин несмотря на то, что был составлен акт, Уварову масла не заменил.

Пора начальнику Райлеспродторга взяться за наведение порядка в столовых и магазинах на Амбарном лесопункте. Ф. Колпин.

## В республиканской Испании

Фото (Сокофот)



На сн. Боец республиканской армии помогает крестьянам в уборке урожая.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте интервенты и мятежники за последние дни неоднократно предпринимали контратаки, но натолкнулись на решительное сопротивление республиканцев. Противник несет тяжелые потери.

Республиканские части укрепили, занятые ими позиции вокруг Гандесы. В районе к северу от Файона республиканцы продолжают продвигаться вперед.

Наступление на восточном фронте дало возможность республиканцам продвинуться и на фронте Леванта в секторе Гвадалавиар, к западу от Теруэля. Республиканцы завяли здесь ряд пунктов, захватили много пленных и большое количество военного снаряжения.

На центральном фронте мятежники пытались провозвести несколько вылазок против республиканских позиций в Мадридском парке Каса Дель Кампо. Все попытки были ликвидированы республиканцами. Мятежники отступили понеся большие потери.

## За хлебом ходим 7 километров

На руднике Лаптева губа исключительно плохо обстоит дело со снабжением, проживающих там рабочих, продуктами питания и промтоварами.

Рыбкооп, по линии которого идет снабжение этого участка, не забрасывает туда ни продуктов, ни промтоваров и рабочим часто приходится сидеть даже без хлеба, так как ходить за 7 км. в Вуат-Вараку не всегда находится время.

Председателю правления рыбкоопа Плотникову нужно немедленно заняться этим вопросом и наладить бесперебойное снабжение рудника всем необходимым.

## Не руководят стахановцами

5 августа совещание стахановцев и хозяйственного актива Лоухского рудоуправления Союзслюдкомбината, заслушало и обсудило доклад начальника плано-экономического отдела тов. Андреева об итогах работы за истекший период 1938 г. и содоклад бухгалтера Простакова о финансовой деятельности рудоуправления. По докладу Андреева и содокладу Простакова было задано 16 вопросов. В прениях выступило 14 человек.

Выступавшие в прениях подвергли острой большевистской критике работу рудоуправления, а так же и рудников.

Совещание отметило, как на недостатки на то, что на рудниках не полностью использовалась механизация, как правило везде хромает дисциплина, нетипичной организации труда, слабо развито стахановское движение и плохо организован учет стахановцев.

Указывалось также на необходимость увеличить удельный вес основных рабочих, улучшить их бытовые условия, создать на рудниках показательные бригады, организовать на всех участках техническую учебу.

Совещание постановило работу рудоуправления в части выполнения плана по снижению себестоимости слюды, качеству выпускаемой продукции и экономии фонда заработной платы, признать удовлетворительной и одновременно отмечены недостатки в работе рудоуправления — невыполнение программы по количеству, слабое руководство стахановским движением, низкий удельный вес основных рабочих на рудниках, недостаточное использование механизмов.

В принятом постановлении намечены мероприятия для устранения всех указанных недостатков и выполнения в срок плана. Л. Г.

## Еще о снабжении

На Керетском механизированном лесопункте имеется магазин и столовая. Но ассортимент товаров в магазине очень беден. Кроме сахара, картофеля, бобовых консервов и черного хлеба в нем ничего нет. В пекарне есть белая мука, но белый хлеб не выпекается.

Не лучше обстоит дело и со столовой. В отношении первого блюда еще можно кое-как мириться, но вот со вторым блюдом дело обстоит очень плохо. В меню кроме соленой трески, макарон, жареного шпика и щуки ничего нет, но и эти блюда не всегда можно купить, так как через 1-1,5 часа работы столовой они вычеркиваются из меню.

На вопрос заведующей столовой, почему ничего нет, получили странный ответ. „Я не знаю сколько будет обедать или ужинать человек, а поэтому

за лишнее количество изготовленных обедов, я ответственность брать на себя не хочу“. Не хочет ли этим тов. Анохина сказать, чтобы ей ежедневно представлялся список с определенным количеством обедующих людей?

На сегодняшний день питание рабочих Керетской механизированной базы желает много лучшего. Не секрет, что часть кадровых рабочих начинает увольняться, из-за плохого питания.

От хорошего снабжения продуктами питания зависит и успех выполнения проводимых в настоящее время работ на базе.

Райлеспродторгу необходимо уделить серьезное внимание вопросу снабжения механизированной базы продуктами питания и наладить работу столовой.

И. П. Базелев.

ЗАМ. ОТВЕТСТВЕННОГО РЕДАКТОРА  
К. Иванов.

## Объявления

### Срочно требуются

Амбарной механизированной базе на постоянную и сезонную работу штукатуры, плотники и чернорабочие. Оплата, сдельная, общежитиями и квартирами обеспечиваются, расходы по переезду оплачиваются за счет мехобазы.

Найденышев.

Совхозу „Кереть“ срочно требуется бригада от 10 до 30 человек сезонных рабочих по освоению новых земель, со стоимостью с гектара от 600 до 700 руб. с предложениями обращаться по адресу ст. Кереть, н. ж. д. Совхоз „Кереть“.

Лоухскому райисполкому срочно требуются: плотники, конопатчики, чернорабочие и землекопы. Обращаться в коммунальный отдел райисполкома.  
Инспектор-прораб Кузнецов.

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 988 Тир. 1310. Заваз № 260